



**Білоцерківський національний аграрний університет**  
Соціально-гуманітарний факультет

**РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОЇ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ У  
НАЦІОНАЛЬНОМУ ТА МІЖНАРОДНОМУ ВИМІРІ**

**Всеукраїнський круглий стіл, присвячений до міжнародного дня  
боротьби з корупцією**

**(Збірник наукових праць)**

***09 грудня 2022 року***



*(електронне видання)*

***м. Біла Церква – 2022***

2. Правовий захист викривачів / за заг. ред. О. В. Нестеренко, О. Ю. Шостко. Харків: ТОВ «Видавництво “Права людини”», 2016. 94 с.
3. Бусол О.Ю., Костенко О.М. Концепція протидії корупційній злочинності в Україні потребує нових підходів: основні тези. Публічне право. 2016. № 2. С. 143–151. [http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp\\_2016\\_2\\_21](http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2016_2_21)
4. Brovko N., Medvid L., Mahnovskiy I. The role of the constitutional complaint in the legislative process: Comparative legal aspect. Cuestiones Políticas, 2021 №39(69) p.833-850.

## УДК 342.95

**Макарчук В.В.**, к.ю.н.,

доцент кафедри конституційного права

та теоретико-правових дисциплін,

*Білоцерківський національний аграрний університет*

### **БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ЯК СПЕЦІАЛЬНА ФУНКЦІЯ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ**

В тезах розглядається боротьба з корупцією як спеціальна функція правоохоронних органів у сфері національної безпеки і оборони враховуючи євроінтеграційні процеси в Україні. Розглянуто проєкт Закону України про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції. Визначено, що корупція є загрозою для національної безпеки держави і гальмуватиме просування України до Європейського Союзу.

**Ключові слова:** антикорупційні інституції, Національне антикорупційне бюро України, національна безпека, Європейський Союз.

Відповідна роль в євроінтеграційних процесах, безумовно, відводиться українським правоохоронним органам, що пояснюється їх призначенням, завданнями, функціями та компетенцією. Саме вони мають протидіяти широкому колу загроз, в тому числі корупційним протиправним діям, адже ймовірні негативні наслідки від їх прояву може дуже негативно вплинути на сферу національної безпеки і оборони.

Важливу роль у цьому напрямку діяльності держави відіграють окремі вітчизняні правоохоронні антикорупційні інституції. Можна констатувати, що корупція може деструктивно впливати на сферу національної безпеки і оборони України. З цього Білоусов Є. М. наголошує, що «...як явище корупція виходить за межі системи державно-управлінських відносин, а як явище правове – взагалі може охоплювати будь-які суспільні сфери, у яких дійовими особами є посадовці державних органів влади, місцевого самоврядування або

публічних чи корпоративних структур. Але так чи інакше вплив корупції на економічну сферу, і зокрема на систему економічної безпеки, є визначальним. Вона має не лише негативні наслідки – сама по собі руйнує будь-які державні інституції, оскільки відбувається «тінізація» публічних функцій службовців, що призводить до появи фактично паралельної у відношенні до офіційної, напівлегальної, квазісамостійної системи управління, базисом якої є корупційні зв'язки» [1, с. 81]. Безумовно, високий рівень корупції у державі впливатиме на національну економіку, гальмуючи розвиток певних її складових та неодмінно призведе до розвитку великої кількості загроз державній безпеці.

Хамула П.І. пропонує виділити спеціальні функції, які підлягають виконанню спеціальними підрозділами правоохоронних органів відповідно до покладених на них завдань. Такими спеціальними функціями можуть бути: інформаційна безпека, оперативно-технічні заходи, боротьба з корупцією та організованою злочинністю, захист національної державності, боротьба з тероризмом, захист учасників кримінального судочинства та працівників правоохоронних органів, охорона державної таємниці, оперативне документування тощо [2, с. 158; 3, с. 40].

З 2014 року перебуває на розгляді та прийнятій за основу Верховною Радою України [4] проєкт Закону України про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції (реєстраційний номер 5085) [5]. Прийняття даного Закону має обумовлюватись високим рівнем поширення корупції в Україні, що становить собою загрозу демократії, реалізації принципу верховенства права, додержанню прав і свобод людини, національній безпеці, економічному та соціальному розвитку та дозволить якісно посилити протидію корупційним правопорушенням, що вчинені вищими публічними посадовими особами та становлять особливу суспільну небезпеку в Україні шляхом створення ефективної інституційної основи для їх попередження, виявлення, припинення та розслідування. Системний характер корупції в Україні визнано національними державними органами, міжнародними організаціями та підтверджується дослідженнями сприйняття поширеності та досвіду корупції серед населення. Метою проєкту було визначення системи спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції, правових засад їх діяльності, порядку їх взаємодії з іншими державними органами, а також правових основ організації та діяльності Національного антикорупційного бюро України [6].

Національне антикорупційне бюро України має протидіяти значним корупційним проявам, що можуть призвести до тяжких негативних наслідків та завдати шкоди й економічним інтересам держави. Так, ст. 1 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» від 14.10.2014 р. № 1698-VII визначено, що завданням цього правоохоронного органу є протидія корупційним та іншим кримінальним правопорушенням, які вчинені вищими посадовими особами, уповноваженими на виконання функцій держави або

місцевого самоврядування, та становлять загрозу національній безпеці, а також вжиття інших передбачених законом заходів щодо протидії корупції [7]. Навіть на законодавчому рівні встановлено, що скоєння корупційних правопорушень є загрозою для національної безпеки держави, що доводить необхідність віднесення цієї структури до переліку суб'єктів забезпечення національної безпеки держави.

Отже, важливу роль у діяльності держави відіграють окремі вітчизняні правоохоронні антикорупційні інституції. Можна констатувати, що корупція може деструктивно впливати на сферу національної безпеки і оборони України та також гальмуватиме просування нашої держави до Європейського Союзу.

### **Список використаних джерел:**

1. Білоусов Є. М. Корупція та економічна безпека держави. Порівняльно-аналітичне право. 2014. № 4. С. 80-82.
2. Хамула П. І. Правоохоронні органи в системі органів державної влади : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Харків, 2015. 235 с.
3. Гаруст Ю. В., Мельник В. І. Правоохоронні органи на захисті економічної безпеки України: адміністративно-правовий аспект : монографія. Київ: ВВП «Мрія», 2019. 256 с.
4. Про прийняття за основу проекту Закону України про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції : Постанова Верхов. Ради України від 07.10.2014 р. № 1685-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1685-18#Text> (дата звернення: 05.12.2022).
5. Проект Закону про систему спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції Офіційний портал Верховної Ради України. URL: [http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4\\_2?pf3516=5085&skl=8](http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?pf3516=5085&skl=8) (дата звернення: 05.12.2022).
6. Пояснювальна записка до проекту Закону України від 29.08.2014 № 5085. ІПС ЛІГА:ЗАКОН. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/GG3X900A> (дата звернення: 05.12.2022).
7. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 14.10.2014 р. № 1698-VII : станом на 1 жовт. 2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18#Text> (дата звернення: 05.12.2022).

### **УДК 343.3**

### **АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАСАДИ РЕГУЛЮВАННЯ ДОЗВІЛЬНИХ ПРОЦЕДУР У СФЕРІ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ**

**Обіюх Н.М.**, к.ю.н.,

доцент кафедри цивільно-правових дисциплін

*Білоцерківський національний аграрний університет*

ОСОБЛИВОСТІ ДИСЦИПЛІНАРНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ ВНАСЛІДОК ПОРУШЕННЯ ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ» <b>Ластовка О.П.</b>	C.35
УРАХУВАННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ У ПИТАННІ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ <b>Бровко Н.І.</b>	C. 39
БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ ЯК СПЕЦІАЛЬНА ФУНКЦІЯ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ <b>Макарчук В.В.</b>	C.42
АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАСАДИ РЕГУЛЮВАННЯ ДОЗВІЛЬНИХ ПРОЦЕДУР У СФЕРІ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ <b>Обіюх Н.М.</b>	C.45
КОРУПЦІЙНІ РИЗИКИ В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ <b>Пахомова А.О.</b>	C.48
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В НАЦІОНАЛЬНОМУ ТА МІЖНАРОДНОМУ ВИМІРІ – ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ <b>Качалов В.О.</b>	C.49
ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В НАУКОВІЙ СФЕРІ <b>Федоров А.О.</b>	C.53
ПРОЯВИ КОРУПЦІЇ В АГРАРНІЙ СФЕРІ <b>Крилевець Б.В.</b>	C.56
ДОЦІЛЬНІСТЬ ТА НЕОБХІДНІСТЬ ВИЩОГО АНТИКОРУПЦІЙНОГО СУДУ В СУДОВІЙ ГІЛЦІ ВЛАДИ УКРАЇНИ <b>Гергель К.С.</b>	C.59
ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ <b>Поляруш-Сафроненко С.О.</b>	C.63
ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ОСНОВНИХ КОРУПЦІЙНИХ ФАКТОРІВ КРАЇН ЄС: ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Тимощук О.Г.</b>	C.65